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 عهى انمترشح أن ٌختار أحد انموضوعٍه انتانٍٍه
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5انشكم   78.5fx mmol  



 ٌبً فً العلوم الفٌزٌائٌة شعبة العلوم التجرٌبٌةتصحٌح نموذجً الامتحان التجر - 1صفحة: 
 الموضوع الأول                                              نقاط6  التمرٌن الاول

أ المجز عتاصر الاجابة السؤال  المجموع 

 Aوتختلف فً العدد الكتلً  Zالنظائر هً أنوٌة عناصر لها نفس العد الشحنً   1
T99تركٌب النظٌر 

43Z عدد البروتونات:هو 43   56 وعدد النٌتروناتN  

0,25 
0, 5 

 

 5225 الدٌتٌرٌومنواة مفتعل لانه تم بواسطة قذف نواة بالتفاعل  أ( -  2

0,25 

 ب      -2

 
4321انحفاظ المادة قانون  AAAA  

4321قانون انحفاظ الشحنة ZZZZ  

0,25 
 

0,25 

  xلتعرف على الجسٌم  ج -2
A Zو        1Aومنه  79296  0Zومنه  43142

1هو نٌوترن xالجسٌم 

0 n 
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eTcM  معادلة التفكك:   أ(-3 0

1

99

43
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 نمط الاشعاع هو       
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 التحقق من ثابت النشاط الاشعاعً  -أ-4
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 نوٌة الابتدائٌةحساب عدد الا ب 3
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0 0 0 0172.9 10 .

A
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
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 0mإٌجاد قٌمة  ج- 3
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 
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 من قٌمته الابتدائٌة تمثل :  %63لحظة تناقص نشاط العٌنة الى  1tتحدٌد الزمن  (4-ب 3

1 5

1 1
31152.6 8.6

3.21 10
t s h

 
    


 

 
 
 
1 

 نقاط  7 التمرٌن الثانً

1 
 

تمثل  الكواكب تدور حول الشمس فً مدارات بٌضاوٌة )اهلٌجٌة( بحٌث : القانون الأول
 .  الشمس أحد محرقٌه

 أزمنةمساحات متساوٌة فً ٌمسح الخط الذي ٌصل الكوكب بالشمس  : القانون الثانً
 متساوٌة .

 القطارما  مكعاب نصاف  طارداتناساب دور الكوكاب حاول الشامس ٌمربا   : القاانون الثالاث

الكبٌر )أو متوسط المسافة بٌن الكوكب والشمس

 نعم محقق 
مدرات اهللجٌة  على حسب الصورة فان القانون الأول محقق لان ثلاث كواكب تدور فً

 والشمس تق  فً احد بؤرتها
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  بتطبٌق القانون الثالث لكبلر  2 2
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 ٌبً فً العلوم الفٌزٌائٌة شعبة العلوم التجرٌبٌةتصحٌح نموذجً الامتحان التجر - 2صفحة: 
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 نجد وبالحسابى
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عبارة شدة القوة          
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 :حساب كتلة الشمس
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GmaFتطبٌق القانون الثانً لنٌوتن فً المعلم هٌلو مركزي    أ – 4 


 

 بالاسقاط على المحور الناظمً

2
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 SGMومنه  
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:البٌان عبارة عن دالة خطٌة  معادلتها من الشكل العام ب – 4
 

2

1
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r
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1
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r
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 النظرٌة والبٌانٌة نجد: العلاقتٌن  بالمطابقة بٌن ج – 4
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S

S

30

20

100.2
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
 

 
5225 

525 

 

  5225 تتوافق م  القٌمة المحسوبة د – 4

 نقاط( 7الجزء الثاني: التمرين التجريبي )

I 1 (2: )مطلوب على الأقل  الاحتٌاطات الأمنٌة 
 عدم تذوق أٌة مادة كٌمٌائٌة وعدم شـم أي غاز بتاتا .1
وإنمـا الحمض على  الحمضٌة ٌمن  صب الماء على الحمضثنـاء تحضٌر المحالٌل أ .2

 الماء
 كمٌة مناسبة فً الدورق  إنما تسكبالمحالٌل من الزجاجات مباشـرة و ٌجب عدم أخذ .3
 جٌدا   التعرف على المنتج .4
 )نظارات، قفازات، مئزر...(ارتداء ملابس واقٌة  .5
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II-1 حساب الحجم:  

 

 

S
P

F
 



 ٌبً فً العلوم الفٌزٌائٌة شعبة العلوم التجرٌبٌةتصحٌح نموذجً الامتحان التجر - 3صفحة: 
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II-2 - عملٌة  تمدٌد )تخفٌف ( المحلول 
 التجرٌبً:  البروتوكول -

من المحلول التجاري ونضعه فً حوجلة عٌارٌة  4mlنأخذ بواسطة ماصة عٌارٌة حجم 

 ثم نكمل بالماء المقطر م  الرج للحصول على م م 500mlحجمها 
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II-3 معادلة الانحلال 
  OHCOOCHOHCOOHCH 3323 

 
525 

II-4 جدول التقدم 
  OHCOOCHOHCOOHCH  الحالة التقدم 3323

5 5 

رة
وف
ب

 

CV X=0 الابتدائٌة 

x x xCV  x الانتقالٌة 

fx fx fxCV  Xf النهائٌة  
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II-5 ًحساب نسبة التقدم النهائ 
2.9

3

max

2

10

0.1

. 1.25 10 1.2%

f
f

f

H Ox

x C




 



    

  

 

والتفاعل غٌر تام 0fنستنج ان الحمض ضعٌف لان 
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III - 1 معادلة التفاعل المعاٌرة 
OHCOOCHOHCOOHCH 233   

 
525 

III - 2  

5.820نقطة التكافؤ      تًثٌااحد  EE PHmlV 

 
525 

525 

III - 3  عند نقطة التكافؤحساب التركٌز: لدٌنا :EbSS VCVC  

Lmol
V

VC
C

S

Eb

S /1.0 
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III – 4  مادة شوارد حساب كمٌةOH 
mlVbعند إضافة  10 :8.4من البٌانPH منه   و  LmolOH /1058.13 5  

10من الجداء الشاردي للماء  و

3

6.31 10 /
Ke

OH mol l
H O

 


        

 

    molVOHn
OH

11310 1098.110301031.6   
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 : Xfحساب التقدم النهائً  

 
 bVبالاستعانة بجدول التقدم وعند اضافة حجم 

OHCOOCHOHCOOHCH 233   الحالة التقدم 

5 5 b bC V s sC V X=0 الابتدائٌة 

x x b bC V x s sC V x x الانتقالٌة 

fx fx 
b b fC V x s s fC V x Xf النهائٌة 

  



 ٌبً فً العلوم الفٌزٌائٌة شعبة العلوم التجرٌبٌةتصحٌح نموذجً الامتحان التجر - 4صفحة: 
 

  11

3

1.98 10

10

b b fC V x n OH mol

xf mol

 


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 هو المتفاعل المحد إذن: -oHوبما أن  Xmaxلإٌجاد نسبة التقدم النهائً نحسب 

 molVCx bb

3

max 10 

ومنه: 
1f 

 ومنه التفاعل تام

 

 الموضوع الثانً

 نقاط( 625) التمرٌن الاول

أ المجز عتاصر الاجابة   المجموع 

المعادلة التفاضلٌة بدلالة   أ-1
C

U 

قانون جم  التوترات :
R C

U U E  

1
C

C

dU E
U

dt RC RC
  

 
 

0,25 
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)تحقق من حل المعادلة : ب-1 ) (1 )tU t A e   

tCبالاشتقاق نجد:
dU

A e
dt

  

بالتعوٌض نجد:
1 1

( ) ( ) 0tAe A E
RC RC

      

1
, A E

RC
  
وبالتالً فالعبارة حل للمعادلة التفاضلٌة 
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0,25 
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     أ-2
 

المعادلة التفاضلٌة التً ٌحققها 
L

U  قانون جم  التوترات :
R L

U U E  

0Lبالاشتقاق 
dUdi

R
dt dt

  

  L
Udi

dt L


     
0L

L

dU R
U

dt L
 

   
استنتج أن 

R

L
  
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 ب-2
tLالتحقق من الحل: بالاشتقاق الحل نجد:

dU
Be

dt

    

0tبالتعوٌض نجد  tBe Be      منه محقق 
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دراسة 
 تجرٌبٌة

 -أ

 كٌفٌة ربط راسم الاهتزاز المهبطً فً الدارة
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

0, 5 

 525 للمكثفة( 2( للوشٌعة و المنحنى )1المنحنى ) ب

 

1 

R 

CE 

2 R 

E L 



 ٌبً فً العلوم الفٌزٌائٌة شعبة العلوم التجرٌبٌةتصحٌح نموذجً الامتحان التجر - 5صفحة: 
 525 والمطابقة م  البٌانٌن   (t=0)التعلٌل : بالتعوٌض فً العبارتٌن السابقتٌن 

 تعٌٌن القٌم من الوثٌقتٌن ت
0,37( أو باستعمال طرٌقة 1برسم المماس للمنحنى ) - 6  نجد

1
10 ms  

0,63( أو باستعمال طرٌقة 2برسم المماس للمنحنى ) - 6  نجد
2

20 ms  

- 6E V 

شدة التٌار: -
0

6
0,12

50

E
I A

R
   
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سعة المكثفة :  -

3

42

2

20 10
4 10

50
RC C F

R







      

3ذاتٌة الوثٌعة:  -

1 1
10 10 50 0,5

L
L R H

R
            
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استنتاج المعادلة التفاضلٌة بدلالة  ث
R

U
قانون جم  التوترات : 

R C
U U E   :بالاشتقاق نجد 

0C R
dU dU

dt dt
 

ومنه:  

C R C R
dq dU U dU U

i C
dt dt R dt RC

    
 ومنه

0R R
U dU

RC dt
 

 

حلها دالة أسٌة متناقصة من الشكل: 
( )

t

R
U t Ee 



 

525 
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 نقاط( 625)التمرٌن الثانً

 الجزء الأول:

1. 

 
 تمثٌل القوى: 

 
 
 

0.75 

 

2.. 

 :التسارععبارة 
 بتطبٌق القانون الثانً لنٌوتن فً معلم سطحً أرضً غالٌلً 

extF ma p R f ma

f
f ma a

m

     

    
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3 . 

2vمن الشكل:  معادلة البٌان Ax B  

ٌمثل مٌل البٌان:  Aحٌث: 
10 4

6
0 1

A


  
  10وB  

 وبالمطابقة بٌن معادلة البٌان والعلاقة النظرٌة المعطاة نجد: 

السرعة الابتدائٌة:  -أ
2

0 0
10 10 3.16 /B v v m s     

 
 : mكتلة الجسم  -ب
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 ٌبً فً العلوم الفٌزٌائٌة شعبة العلوم التجرٌبٌةتصحٌح نموذجً الامتحان التجر - 6صفحة: 
2 6 3

1.2
3 0.4

3 3

A a a

f f f
a m Kg

m m

     

       
 

0.5 

 الجزء الثانً:

1 
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2  x t 

F ma 

P R F m a  
2 2

2 2
0

d x d x K
K x m x

dt dt m
    

0

0

2
cos( )x X t

T


  
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0.5 

3 - 
 : المقادٌر الممٌزة:

0T
0

1T s

0
4X cm

  

0 0 0
0 cos

cos 1 0

t x X X X

 

    

   
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3- 
 

 :m كتلة الجسم –ب  

  
2

2 2 0

0 0 2

1 16
2 4 0.4

4 4 10

m m T K
T T m Kg

K K
 




      

 
نلاحظ أنها نفس القٌمة المحسوبة سابقا

 

0.5 

 

4  

 2 2

0 0

1
1.28 10

2
Pe

E KX J   
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 ٌبً فً العلوم الفٌزٌائٌة شعبة العلوم التجرٌبٌةتصحٌح نموذجً الامتحان التجر - 7صفحة: 
 نقطة( 07) التجرٌبًالتمرٌن 

 الجزء الأول:

 جدول التقدم: 1

2 3HCOOH H O HCOO H O    الحالة التقدم 

5 5 

رة
وف
ب

 

CV X=0 الابتدائٌة 
x x xCV  x الانتقالٌة 

fx fx fxCV  Xf النهائٌة  

525 

 نسبة تقدم التفاعل:  2

 1-----
3

max

f f
H O Vx

x CV


  
  

3ومن علاقة الناقلٌة النوعٌة للمحلول: 
3H O HCOO

H O HCOO   

         

3HCOOومن جدول التقدم:  H O        

ومنه: 
3

3
( )

H O HCOO

H O


  

     

( نجد: 1وبالتعوٌض فً العلاقة )
3

( )
H O HCOO

C




  


 

حساب قٌمته: 

2

3

4 10
0.198 19.8%

(5.46 35) 10 5







  

   
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 المحلول:PHتحدٌد قٌمة  3
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 :PKaقٌمة  .4

 

 

2
2 2 3

3 3

3 3

3

10 10
log( ) 3.6

10 5 10 10

PH x

f f f

PH

f f

A H O H O
Ka PKa

AH C xC H O

  
 

  

          
      

     
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 الجزء الثانً: 

 معادلة التفاعل الحادث:  1
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 5225 ٌعتبر حمض الكبرٌت كوسٌط لتسرٌ  التفاعل 2

 : xfقٌمة  3

67fxمن البٌان نجد:  mmol
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 ٌبً فً العلوم الفٌزٌائٌة شعبة العلوم التجرٌبٌةتصحٌح نموذجً الامتحان التجر - 8صفحة: 

زمن نصف التفاعل : بالإسقاط فً البٌان 
1/2

67
33.5

2 2

f
t

x
x    :نجد

1

2

7mint  525 

 t=20minحساب السرعة الحجمٌة للتفاعل عند اللحظة  .4
1

vol

T

dx
v

V dt
 

فنجد:  tنحسب مٌل المماس للمنحنى فً اللحظة  
3

2 1 1

3

1 (60 47) 10
2.6 10 . .min

25 10 20 0
volv mol l


 



 
   

 
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 Kقٌمة ثابت التوازن  5
 جدول التقدم:

2 2

2 2

0

(0.67)
4

( ) (0.1 0.67)

f

f

x
K

n x
  

 
 

HCOOH       +      C2H3OH       =       C2H3COOH     +     H2O  

0 0  n0 =0.1 mol n0 =0.1 mol ح ابتدائٌة 

x x  n0 -x n0 -x ح انتقالٌة 

xf xf  n0 –xf n0 –xf ح نهائٌة 
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 :xfالتحقق من قٌمة  6

 جدول التقدم: 
 

2
2

max

4 3 0.06 0.07847 78.5
(0.15 )(0.1 )

0.254 254 (100 )

f
f f f

f f

f

x
K x x x mol mmol

x x

x mol mmol x mmol

       
 

  أو

 وهو مرفوض
 

78.5fxإذن:  mmol 

HCOOH       +      C2H5OH       =       HCOO C2H5     +     H2O  

0 0  n0 =0.1 mol n0 =0.15 mol ح ابتدائٌة 

x x  n0 -x n0 -x ح انتقالٌة 

xf xf  n0 –xf n0 –xf ح نهائٌة 
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